



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 ноября 1917 года ЧЕТВЕРГ, 27 НОЯБРЯ 1980 ГОДА № 273 (17393) Цена 2 коп.

РАПОРТУЮТ НЕФТЯНИКИ ОБЛАСТИ:

выполнен пятилетний план добычи «черного золота». Страна получила 39 миллионов 875 тысяч тонн томской нефти

До конца года сверх задания пятилетки с месторождений Томской области будет добыто еще 1,234 тысячи тонн природного топлива, — сказал нашему корреспонденту главный геолог объединения Томскнефть И. Ф. Ефремов.

Сегодня на повестке дня томских нефтяников — резкое увеличение добычи с начала одиннадцатой пятилетки, ввод в действие новых площадей в Восточном нефледобывающем районе, повышение эффективности каждой эксплуатационной скважины.

Важно отметить, что вся томская нефть, отправляемая на перерабатывающие предприятия, имеет высшие категории качества. Это свидетельствует об эффективности упорного и большого труда многих коллективов.



Анатолий Иванович Госсман — представитель редкой в наши дни, но крайне нужной профессии. Он — ювелир, ружья которого подвластны металлу. Кроме того, Госсман в совершенстве владеет электро- и газосваркой, оснащает до 200 автомобилей в год крыльями, каркасами сидений, держателями радиатора и множеством других деталей облицовки.

На кузнечном участке А. И. Госсман — известный рационализатор, незаменимый умелец и виртуоз, влюбленный в свое нелегкое дело. Недавно Анатолий Иванович отметил 25-летие работы на Томском ремонтно-механическом заводе.

Фото Б. Некрасова.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

ВПЕРЕДИ — НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

В постановлении июньского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС четко определены пути дальнейшего восторженного развития сельского хозяйства с целью значительного улучшения благосостояния народа. Эта программа открыла широкие горизонты развития сельского строительства. Нам, коллективу треста Томксельстрой, особенно близки слова Л. И. Брежнева о том, что «успешное осуществление большой программы дальнейшего развития сельского хозяйства находится в прямой связи с организацией капитального строительства. Завода о развитии строительства на селе стала ныне важнейшей составной частью аграрной политики партии».

Руководствуясь решениями партии, организовано социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых обязательств, коллектив треста готовится к выполнению пятилетки по генеральному плану — 1 октября этого года. Мы обязуемся до конца пятилетки сдать объектов еще не менее чем на 4,5 миллиона рублей. Могут сказать: деньги — денюжки, а критерий работы строителей сейчас — готовая продукция. Тем более что трест за июль нынешнего года перевел на новую систему расчетов по готовой товарной строительной продукции. Затраты по неаверсированному производству покрываются сейчас за счет кредитов банка.

С чем же мы пришли к концу завершающего года пятилетки? Вместо 30,383 квадратных метров жилья по плану введено 60,777, и до конца года будет введено еще 11 тысяч, то есть пятилетка будет перевыполнена более чем на 20,000 метров. Перевыполнен план ввода жилищно-коммунальных помещений для откорма свиней, птиц. Выполнены задания пятилетки по вводу объектов сельскохозяйственного назначения. В оставшее время нам нужно ввести летский сад на 90 мест в Асино, больницы в Каргаске и Молчаново, помещения для крупного рогатого скота на 24 места и Паральскую АЗС.

Первое, о чем говорят цифры, — это о значительном отставании субординационных организаций. Весь наш природный потенциал только собственными силами. Плохо работает Томксельхозмонтажкомбинат, по вине которого до сих пор не введена школа в селе Красноярске — Зырянского района и ряд сельскохозяйственных объектов. Значительный объем в СТПМ-1065, но все равно темпы работы этой организации не удовлетворяют трест.

Мы считаем, что субординационные организации недодали в 1980 году объемов на 1,5—2 млн. рублей, на месячные ранее. Это не дало возможности тресту войти на желаемый рубеж в 16—17 миллионов рублей годового освоения капиталоинвестиций.

За пятилетку значительно шагнули вперед многие наши подразделения. Дали прирост объемам Колпашевская ПМК-580, Томская сельская ПМК-480, Томская городская ПМК-758 и Коженинская ПМК-821. Они первыми ратировали о выполнении пятилетнего плана, а ПМК-758 — и годового. Справились с заданием пятилетки автобазы и управленческие механизмы. Неплохо сработали Молчановская ПМК-938, Паральская ПМК-938, Паральская строительная ПМК-758. Слабо выжили на общем фоне Шегарская ПМК-170, Асиновская ПМК-453. Чинский строительный участок. Главная причина тако-

го положения, на наш взгляд, — отсутствие необходимого объема работ по подготовке производства, слабая (особенно в Асино) работа с кадрами, отсутствие внимания к улучшению условий труда и быта рабочих.

За четыре года пятилетки трест взял собственного жилья 15 тысяч квадратных метров, преимущественно в районах. Это усилило мощь подразделений. Мы подготовили к строительству новые дома и в Томске. В ближайшее десятилетие в городе планируется на 350 мест, три семидесятиквартирных дома, детский сад на 320 мест. Такое укрепление базы стабилизирует коллективы.

За годы десятилетия пятилетки трест создал автобазу одну из лучших в Томске, заканчивает комплекс управления механизации на 250 ремонтов, завершает работы по производственным базам в Коженинском районе ПМК-821 и Молчановской ПМК-938. Мы ввели базу СТПМ-1065, завод керамического кирпича, вывели на проектную мощность завод ЖБК-40 и ряд других объектов.

Коллектив треста установил тесный контакт со своим базовым учреждением СТПТУ-11, считает его предприятием номер один, руководители — там или по головке животных надлежно предостерегаются от заноса инфекции, или в случае заболевания делается все для быстрого оздоровления ферм.

В совхозе «Новиковский» Асиновского района, чтобы полностью избавиться от опасного заболевания, понадобилось четыре года упорной работы главного ветеринара Е. В. Безгалова, руководителей, других специалистов при ростомном внимании партийной организации. Регулярные исследования, оперативная изоляция больных животных, профилактические прививки, соблюдение карантинных требований и высокая санитарная культура, планомерная замена выживших коров большими группами нетелей — вот что было в основе этой работы и предпринято успех.

В совхозе «Чажемтовский», выполняющий масштабный план оздоровления скота, кроме проведения специальных мероприятий, на всех фермах построили родильные отделения и профилактории, санитариумы. Совместные усилия специалистов, дирекции и парткома совхоза увенчались успехом: значительно раньше, за три года, удалось полностью победить болезнь. Именно единство усилий, подлинно государственная забота о будущем животноводства, проявленная райкомами партии и специалистами районных управлений сельского хозяйства, способствовали ликвидации бруцеллеза в Первомайском и многих колхозах Зырянского районов.

Для него в будущем году трест заложит новые корпуса, отвечающие самым современным требованиям.

Однако дальнейшее развитие треста сдерживается из-за собственной базы строительства. Необходимо реконструкция завода ЖБК-40, строительство деревообрабатывающего цеха. Нельзя не отметить как сдерживающий фактор и постоянное невыполнение плана перевозок Томским автоуправлением, поставка кирпича Томскстройматериалами и лесоматериалами Томлеспромом, отвлечение сил ПМК в районах на неплановые объекты.

Большое планирование объемов на следующую пятилетку в связи с переходом на расчеты по готовой товарной строительной продукции — это главное для рентабельной работы треста. Достигнутые результаты и то, что намечается сделать, мы связываем с трудом таких замечательных работников, как каменщик ПМК-580 В. В. Воронов, бригадир ПМК-480 А. А. Голыдь, мастер-бригадир ПМК-480 кавалер ордена «Знак Почета» В. Е. Братковский, плотник ПМК-758 Н. А. Жданов.

Трест Томксельстрой выступает в одиннадцатую пятилетку окрепшим, организованным.

А. ВИТМАН, управляющий трестом Томксельстрой.

Рабочая гарантия — рабочая честь

ПОЧИНУ — РАСТИ!

ОБКОМ ПРОФСОЮЗА СТРОИТЕЛЕЙ ОДОБРИЛ ИНИЦИАТИВУ БРИГАДЫ МОНТАЖНИКОВ ВЛАДИМИРА ТУМАНОВА.

Личная ответственность за качество строящегося жилья, выдача гарантийных паспортов на каждый сданный объект — так решила работать эта бригада. Президиум обкома профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов, изучив предложения коллектива, одобрил рабочую инициативу. Хозяйственным руководством и профсоюзным комитетам трестов Томксельстрой, Томскстрой, Томксельстрой и других монтажных подразделений Минмонтажспецстроя СССР, предприятий производственного объединения Томскстройматериалы предложено поддержать почи бригады В. Туманова о работе с гарантированным высоким качеством.

Открытые трудом Томского территориального управления строительства и домостроительного комбината должны кратчайшие сроки разработать условия социалистического соревнования, исходя из инициативы бригады В. Туманова.

В. АНДРЕЕВ.

«Молния» в цехе

Досрочно выполнил план десятой пятилетки по выпуску товарной продукции коллектив цеха металлопокрытий — собралось в «молнии» у производственного цеха завода. Этот успех не случаен. Его ждали.

Много было замечательных событий в жизни коллектива. Но поворотным пунктом в цехе считают автоматизацию и механизацию трудоемких процессов производства, начатую в канун десятой пятилетки. Осознать новое оборудование было нелегко. От каждого человека требовалась внутренняя перестройка, менялись многие привычные установки — вспоминает начальник цеха Д. П. Нечаев. — Учился на ходу сами, говорили рабочие кадры.

Все эти годы коллектив цеха металлопокрытий неуклонно наращивал выпуск продукции, увеличивая производительность труда, внедряя новую технику и технологию, прогрессивные электролиты. «Большая продукция лучшего качества, с меньшими затратами» — этот лозунг ставился перед рабочими. Деловой тон задавали инженеры (их в цехе тринадцать). Одним из слагаемых успеха стал опек технического творчества. Все за годы пятилетки — это внедрение различных приспособлений, полученных шестнадцатью тысячами рублей экономии.

Коллектив не раз выходил победителем в социалистическом соревновании среди цехов завода. Занимал классные места с вручением переходящего Красного знамени. Об этом свидетельствуют и многочисленные почетные грамоты. «Альбом трудов славы». График ритмичности постоянно был равен единице. Сдавали продукцию с первого предъявления. Достигли полной взаимозаменяемости. Соревновались в лица операторов в тултовых. Послушные четким командам автоматов, десятки различных деталей проходили сложный процесс обработки. На глазах меняют цвет, промываются, подготавливаются. Затем поступают на разгрузку. Реконструкция впечатля-

ет. Сколько было вложено труда! Продолжаем знакомство. Вот стейд с фотографиями. Председатель цехового комитета Л. Н. Губанов тепло рассказывает о людях.

Четверть века в цехе заслуженные ветераны труда, кавалеры орденов «Знак Почета» гальваницы В. Н. Зюлькова и О. Л. Черкашина. Они опытные специалисты широкого профиля. Постоянно добываются высокой выработкой, активные общественники, члены цехового комитета профсоюза. Собралось было на отдых кавалер ордена Трудового Красного Знамени М. А. Федориной, но так и не смогла остаться в стороне от настоящего дела. Продолжает плодотворно трудиться. Она возглавляет бригаду коммунистического труда, все члены которой следят за качеством своего производства. Не отстает от своих чутких наставниц и молодежь. Успешно сочетает работу на производстве с учебой в институте комсомола Валентина Ловина. Содержать стальной стала стеновая печь, когда в редколлекции появилась энергичная и жизнестойкая экономист цеха Тамара Абдуллина. Уважает ее подруги и как хорошую соседку, так и как коммунистического труда. Что бы стать действительно рачительным хозяином на каждом рабочем месте, конечно, не обойтись без изучения основ экономики предприятия. В цехе созданы группы экономистов. График ритмичности постоянно был равен единице. Сдавали продукцию с первого предъявления. Достигли полной взаимозаменяемости.

Досрочное выполнение годовых планов стало доброй традицией в коллективе. В авангарде социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда партии идут бригады коммунистического труда М. А. Федориной, И. И. Андреевой, З. С. Назаровой.

А. АНТОНОВ.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ



ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

△ МОСКВА

Роль музеев в пропаганде достижений советского народа, в нравственном и эстетическом воспитании трудящихся обсудили участники заседания научно-методического совета по работе музеев при Министерстве культуры СССР. В нашей стране действует свыше 1400 государственных музеев различного профиля. Ежегодно их посещает более 140 миллионов человек. О задачах, стоящих перед ними в связи с подготовкой к XXVI съезду партии, говорили видные ученые, руководители музейных учреждений.

△ КИШИНЕВ

Право сдавать продукцию, минуя отдел технического контроля, получили рабочие основных цехов Оргсского завода низковольтной аппаратуры в Молдавии. Здесь созданы школы бездефектного труда, широко развернулось соревнование за звание «Лучший по профессии», «Отличник качества», «Мастер — золотые руки». По рекомендации постоянно действующего производственного совещания модернизированы технологические линии. Теперь почти вся продукция поступает в руки работников предприятия с первого предъявления. Более половины изделий маркируется государственным знаком качества.

△ БАКУ

С преимуществами создания пунктов для группового базирования сельскохозяйственной авиации познакомил участников Всесоюзной школы передового опыта авиаторов, собравшейся в Баку. Крылатые помощники земледельцев Азербайджана получили в основных зонах республики хорошо оборудованные базы. Это позволило обеспечить единое техническое обслуживание самолетов и вертолетов, создать отличные бытовые условия для их экипажей.

△ ГРОДНО

История русской сцены начала изучать старейшие классики в университете театрального искусства, открывшемся сегодня в городе. Режиссеры и артисты областного театра пригласили на первый урок пять ребят. Программа занятий включает обзор спектаклей, встречи с деятелями искусства, занятия с участниками театральных кружков.

△ КАЗАНЬ

Памятник легендарному защитнику Брестской крепости Герою Советского Союза П. М. Гаврилову открыт на его родине — в деревне Конь Татарской АССР. Юношей вступил в Красную Армию, он прошел свой путь в годы войны, был одним из руководителей героической обороны города на Буге. Кошар, в котором после войны работал П. М. Гаврилов, теперь носит его имя.

(ТАСС).

ТОЛЬКО НАСТОЯЩЕЕ СПЕЦИАЛИСТОВ И ПРИНЦИПАЛЬНОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРИНОСЯТ УСПЕХ В РАБОТЕ ПО ОЗДОРОВЛЕНИЮ ФЕРМ

Такой вывод сделали участники областного совещания, определяя меры усиления борьбы с заболеванием крупного рогатого скота — бруцеллезом. На совещании присутствовали секретари горкомов и райкомов партии, ведающие вопросами сельского хозяйства, начальники райсельхозуправлений, руководители и секретари партийных организаций колхозов и совхозов, специалисты районных управлений, хозяйств, областных сельскохозяйственных органов.

На совещании выступил секретарь обкома КПСС А. С. Зарембо.

В докладе, с которым выступил заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС В. Г. Свиридов, и выступлениях прозвучала серьезная озабоченность обстановкой, сложившейся на фермах области в связи с заболеванием скота бруцеллезом. Это заболевание существенно тормозит развитие молочного животноводства. На неблагополучных фермах содержится 72 тысячи голов скота.

Для проведения оздоровительных мероприятий ежегодно выделяются специальные транспортные средства, лабораторное оборудование, биопрепараты, денежные средства, строительные материалы. Однако ликвидация опасной инфекции идет неудовлетворительно. За последние четыре года оздоровлено 48 ферм, а выявлено

вновь неблагополучных 72. В ряде хозяйств Коженинского, Томского, Асиновского, Шегарского районов бруцеллез стал главным тормозом роста маточного стада, улучшения его породных и продуктивных качеств, так как вывозы в первую очередь самые высокоудойные коровы.

Только из-за неблагополучия ферм по бруцеллезу в области часть молока сдается в пастеризованном виде. Эти дополнительные непроизводительные затраты обходятся колхозам и совхозам в 2 миллиона рублей. Опыт лучших хозяйств показывает, там, где ветеринарные работники инициативно и настойчиво осуществляют специальные мероприятия, где они находят понимание и активную поддержку со стороны партийных организаций,

руководителей — там или поголовье животных надлежно предостерегаются от заноса инфекции, или в случае заболевания делается все для быстрого оздоровления ферм.

В совхозе «Новиковский» Асиновского района, чтобы полностью избавиться от опасного заболевания, понадобилось четыре года упорной работы главного ветеринара Е. В. Безгалова, руководителей, других специалистов при ростомном внимании партийной организации. Регулярные исследования, оперативная изоляция больных животных, профилактические прививки, соблюдение карантинных требований и высокая санитарная культура, планомерная замена выживших коров большими группами нетелей — вот что было в основе этой работы и предпринято успех.

В совхозе «Чажемтовский», выполняющий масштабный план оздоровления скота, кроме проведения специальных мероприятий, на всех фермах построили родильные отделения и профилактории, санитариумы. Совместные усилия специалистов, дирекции и парткома совхоза увенчались успехом: значительно раньше, за три года, удалось полностью победить болезнь. Именно единство усилий, подлинно государственная забота о будущем животноводства, проявленная райкомами партии и специалистами районных управлений сельского хозяйства, способствовали ликвидации бруцеллеза в Первомайском и многих колхозах Зырянского районов.

Наступательности, непримирности к фактам возникновения новых очагов и длительного неблагополучия ферм не хватало многим руководителям и специалистам в Коженинском, Томском, Шегарском, Асиновском, Бакчарском, Чаинском районах. Инфекция в этих районах приняла угрожающий характер, но это по-настоящему не встревожило ни райкомы партии, ни райисполкомы. В кабинетах, оторванных от жизни работников превратились здесь специалисты ветлабораторий.

Хозяйства располагают всеми необходимыми средствами борьбы с бруцеллезом. Первый шаг — исследование крови животных, после чего должна последовать немедленная изоляция больных. «Забора» о сохранении поголовья не позволяет многим руководителям хозяйств решиться на этот шаг, и вот десят-другой больных коров по-прежнему находится в стаде, подвергая его опасности заражения.

Изолировав больных, следует сразу же провести текущую дезинфекцию всего помещения, молочного оборудования и т. д. Зачастую этой мерой пренебрегают. Не всегда имеют-

ся дезинфицирующие средства, авиационные установки используются не по назначению.

Следующая, хотя по важности первая, мера — изолированное выращивание здоровых телок для комплектования маточного стада. Отсутствие или несвоевременная подготовка ремонтного молодняка приводит к тому, что в хозяйствах не спешат с выбраковкой больных коров. В области создано 8 спецхозов по выращиванию телок и нетелей, но не все они справляются со своей задачей в полном объеме, особенно в Коженинском, Бакчарском районах, объединении «Победа». На некоторых неблагополучных фермах (треста Сивонпром, Кривошеинского, Тегульдетского, Шегарского районов) все телочки содержатся в общем стаде.

Не полностью используются возможности выращивания телок и нетелей. Ежегодный ввод последних в стадо составляет 21—23 процента, а в отдельных районах и того меньше. Часть здоровых телок, пригодных к воспроизводству, отправляется на убой. А ведь первомайцы, к примеру, не допускают этого. Недоступим ввод нетелей мелкими группами, замена должна производиться блоками или полностью фермами.

Для полного успеха в борьбе с бруцеллезом важны строжайший учет, ну-

мерация коров и телок, своевременное исследование крови и вакцинация ремонтного молодняка, обезвреживание молока и обрат, используемого на выпойку телатям, наконец, обезвреживание пастбищ и навоза, исключение заражение животных в летнее время. Ликвидация бруцеллеза не добиться полумерами.

Ветеринарный отдел управления сельского хозяйства облсплкомхоза, областная и районные ветлаборатории должны задавать тон в этой исключительно важной работе. Сумели же перестроиться, приблизиться к производству семени инспекции. Подобного требует обстановка от ветеринарных служб, ее паспарту не может быть терпима.

Задачи дальнейшего развития нельзя успешно решать без окончательного искоренения инфекционных заболеваний. Райкомы партии, партийные организации колхозов и совхозов должны добиваться усиления исполнительской дисциплины, ответственности специалистов, заботиться о закреплении и подготовке этих кадров.

В каждом районе, хозяйстве следует разработать комплексный план оздоровительных мероприятий, провести широкую разъяснительную работу на фермах и в населенных пунктах, обсудить эти вопросы на партийных и рабочих собраниях.

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД КАФЕДРА И СТУДЕНТ

Главным звеном всей системы обучения и воспитания в вузе является профилирующая кафедра. Именно эта ячейка, владеющая достаточным научно-педагогическим потенциалом, ближе всего стоит к студенту и непосредственно влияет на формирование облика будущего специалиста.

Обком профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений одобрил опыт психологически-воспитательной работы кафедры автоматики и телемеханики ТПИ. Ниже рассказывается об опыте.

Наша кафедра организована 20 лет назад и является выпускающей по специальности «автоматика и телемеханика». О ее потенциале говорят такие цифры: здесь учатся 500 студентов дневного и столько же вечернего и заочного отделений, то есть почти каждый двадцатый студент-политехник. Из 20 преподавателей 14 имеют ученую степень кандидата наук.

На кафедре выработана своя комплексная программа воспитания студентов нашей специальности. В ней указаны задачи, формы и объекты воспитательной работы, ответственные исполнители и время проведения мероприятий. Реализуется программа под руководством специально выделенного для этого преподавателя — помощника заведующего кафедрой по учебно-воспитательной работе.

Для каждой специальности у нас на факультете создано свое бюро ВЛКСМ.

Кафедра организует контроль и анализ текущей успеваемости и индивидуальную работу с успевающими студентами, проводит учебу треугольников учебных групп и многое другое. Все это позволило нам добиться абсолютной успеваемости на курсе 94-95 процентов, увеличить процент выпускников, получающих дипломы с отличием, заметно снизить процент отчисленных студентов. Вместе с тем нам предстоит еще многое сделать, чтобы добиться таких же успехов в повышении качества учебы.

Постоянное внимание общественным организациям и кафедр к этому участку работы позволило нам добиться того, что вот уже много лет в общежитии нет серьезных правонарушений, институте оно считается одним из лучших.

Эффективность воспитательной работы во многом зависит от подбора и обучения кураторов. Мы назначаем на эту должность только преподавателей, но и аспирантов, научных сотрудников, а обучение они проходят в университете марксизма-ленинизма, в университете педагогического мастера. Для кураторов организованы специальные семинары. Их работа постоянно обсуждается на заседаниях кафедры и в партгруппе.

В организации работы кураторов имеется ряд серьезных проблем: отсутствует методическая помощь и указания для кураторов по организации воспитательной работы в группах, типовые журналы, которые бы позволяли более четко организовывать учет и контроль как деятельности учебных групп,

так и самих кураторов. Недостаточно обобщается и доводится до всех преподавателей опыт работы лучших кураторов. Слабо еще стимулируется и поощряется их труд.

Интересными формами воспитательной работы являются ежегодно проводимые у нас конкурсы политического плаката, недели специальности, студенческие научные конференции. Хорошую школу трудового воспитания студенты получают во время уборки урожая, на работах по благоустройству города, ремонту общежития и учебных помещений. У нас нет проблемы набора студентов в стройотряды. К участию в ССО привлекаем молодых преподавателей и научных сотрудников.

Воспитательная работа на кафедре осуществляется многопланово и в большом объеме, она приносит осязаемые результаты. Вместе с тем в ней имеется еще много недостатков. Взяв новые повышенные обязательства в честь XXVI съезда КПСС, коллектив нашей кафедры вместе с многотысячным студенчеством будет добиваться того, чтобы каждый выпускник специальности «автоматика и телемеханика» ТПИ по своей профессиональной подготовке, идейно-политической зрелости и активной жизненной позиции в полной мере удовлетворял современным требованиям.

А. МАЛЫШЕНКО, заведующий кафедрой автоматики и телемеханики ТПИ.

венную самостоятельность, отряд студентов. В объединении — 6 клубов по интересам. С целью более широкого привлечения преподавательского и инженерного состава к воспитательной работе в общежитии все участники ее (наглядная агитация, лекционная пропаганда, клубы, радио и т. д.) распределены между отдельными кафедрами. Наша кафедра отвечает за состояние стенной печати.

Постоянное внимание общественным организациям и кафедр к этому участку работы позволило нам добиться того, что вот уже много лет в общежитии нет серьезных правонарушений, институте оно считается одним из лучших.

Эффективность воспитательной работы во многом зависит от подбора и обучения кураторов. Мы назначаем на эту должность только преподавателей, но и аспирантов, научных сотрудников, а обучение они проходят в университете марксизма-ленинизма, в университете педагогического мастера. Для кураторов организованы специальные семинары. Их работа постоянно обсуждается на заседаниях кафедры и в партгруппе.

В организации работы кураторов имеется ряд серьезных проблем: отсутствует методическая помощь и указания для кураторов по организации воспитательной работы в группах, типовые журналы, которые бы позволяли более четко организовывать учет и контроль как деятельности учебных групп,

так и самих кураторов. Недостаточно обобщается и доводится до всех преподавателей опыт работы лучших кураторов. Слабо еще стимулируется и поощряется их труд.

Интересными формами воспитательной работы являются ежегодно проводимые у нас конкурсы политического плаката, недели специальности, студенческие научные конференции. Хорошую школу трудового воспитания студенты получают во время уборки урожая, на работах по благоустройству города, ремонту общежития и учебных помещений. У нас нет проблемы набора студентов в стройотряды. К участию в ССО привлекаем молодых преподавателей и научных сотрудников.

Воспитательная работа на кафедре осуществляется многопланово и в большом объеме, она приносит осязаемые результаты. Вместе с тем в ней имеется еще много недостатков. Взяв новые повышенные обязательства в честь XXVI съезда КПСС, коллектив нашей кафедры вместе с многотысячным студенчеством будет добиваться того, чтобы каждый выпускник специальности «автоматика и телемеханика» ТПИ по своей профессиональной подготовке, идейно-политической зрелости и активной жизненной позиции в полной мере удовлетворял современным требованиям.

А. МАЛЫШЕНКО, заведующий кафедрой автоматики и телемеханики ТПИ.



АДРЕС НОВОСТЕЙ ТИАСУР

Медали ВДНХ — ученым

В институт пришло постановление Главного комитета ВДНХ СССР о награждении медалями ВДНХ и денежными премиями группы ученых НИИ автоматики и электротехники ТИАСУР.

Золотой медалью награжден директор НИИАЭМ Ф. И. Перегулов за разработку и внедрение АСУ крупным молочным животноводческим комплексом — АСУ «Звонечья».

Система взвеса в промышленную эксплуатацию на Верхинском комплексе в нашей области. Экономический эффект составил 53 тысячи рублей в год для комплекса на 1 тысячу голов. Внедрена эта система также в Новоси-

бирской области, внедряется в Красноярском крае. Бронзовой медалью награждены старший научный сотрудник В. М. Глазков, заведующий сектором А. А. Лукьянец, заведующий отделом А. А. Фрицлер, участвовавшие в разработке и внедрении в производство АСУ «Звонечья».

Музей института

Открыт музей истории института. На его стендах, фотографиях, диаграммах — история создания радиотехнической высшей школы в Сибири и Томске, образование и первые шаги ТИАСУРа, научно-исследовательская работа, быт, отдых ученых и студентов.

В витринах — монографии, научные доклады, учебные пособия сотрудников института, изданные в 1962—1980 годах.

В числе экспонатов — первые советские радиоприемники, первый серийный телевизор, электронные и полупроводниковые приборы, радиоприемные устройства, микросхемы. Здесь можно увидеть также почетные грамоты, сувениры, кубки, вымпелы, которыми отмечены коллективы за успехи в учебно-воспитательной, научно-исследовательской работе.

И. СИНЯЕВА.

Юбилей педагога и ученого

Тысячи специалистов получили знания у доктора Валерия Михайловича Белоусова, который встретил свое 70-летие. Отличный лектор, вдумчивый педагог, В. М. Белоусов вел большую методическую работу, передает свой опыт молодым преподавателям. В течение ряда лет он возглавляет методический совет института, только за последние годы он был автором 7 методических пособий по преподаванию физики, а также ряда учебных средств технического обучения в учебном процессе.

Зимний сезон открыт

Работник лыжной базы ТИАСУРа А. И. Пущкарев подготовил 500 пар лыж. Первыми проложили лыжню 100 студентов факультета электронной техники. Большую организаторскую работу провел преподаватель бюро лыжной базы преподавателей по лыжному спорту ГТО Олег Прохорцев. Каждое воскресенье выходят студенты и преподаватели на лыжню. Отремонтирована хоккейная коробка, заканчивается закладка льда.

И. СИНЯЕВА.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В Шегарском районе состоялся очередной единый политдень. Он был посвящен решению октябрьского (1980 г.) Пленума Центрального Комитета партии, речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК

КПСС товарища Л. И. Брежнева.

В канун единого политдня, в пятницу, райком партии провел инструктивный совещание, докладчики — лекторы райкома. На нем с инструктивным

сообщением выступил секретарь райкома КПСС Г. А. Никитченко.

Докладчики и лекторы получили методические разработки по теме единого политдня. Материалы также были разосланы пропагандистам и политинформаторам.

А. АНДРЕЕВ.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ НА ПОЗИЦИЯХ ВРЕМЕНИ

Рассказываем о Константине Прохорце, главном инженерше шестнадцатого стройуправления ДСК

ИЗ ИСТОРИИ ОДНОГО ДОМА

До конца квартала оставалось три дня. Разъяснить, что это значит, думаю, излишне. Этот дом считался слаботочным. Подготовленные акты рабочей комиссии лежали рядом на столе писателя. «Производите по краску! На второй раз запрещу!» Потом, отодвинув журнал производства работ, главный инженер пристально посмотрел на пробабу. Ты же понимаешь, Коль, так работать нельзя! За нами пойдут сантехмонтажники, потом сам еще будешь ставить плиты — и предыдущая работа насмарку...

По дороге в управление в толпу людей разные мысли. «Опять представит его, главного инженера СУ-16, не иначе, как противником слачи жилища... И опять придется доказывать акциому. Ах, если бы не конец квартала, если бы не слачи!»

Нарушение точности строительства влетает за собой и удорожание стоимости объекта. Это, конечно, никак не может стимулировать коллективные, работающие на подряде. Сама же бригада тоже хохрещет — экономия во всем — теряет смысл. Дискредитируется прогрессивный метод...

«Впрочем, в том, чтобы запретить повторение тех же операций, достаточно и моей власти», говорит К. А. Прохорце. — А вот завтра...

На завтра здесь, на доме № 3, по инициативе главного инженера должна собираться комиссия по качеству жилищных работ. И он, главный инженер, намерен добиваться решения, которое, в общем-то, перечеркнет труд десятков людей. И «чужих» — рабочих УПТК домостроительного комбината, и своих же плотников.

«А до слачи дома остается три дня. ...И вот мы едем на эту комиссию. ...Чтобы не было предвзятости, не буду высказывать свое мнение. Смотрите, слушайте — сами все поймете.»

А ГДЕ-ТО СТРОЯТ ЛУЧШЕ...

Дорога была неблизкой. И он, вдруг разговорчивый, и про свою дочурку, которая нынче пошла в первый класс, и поделился впечатлениями об отпуске, проведенном в Казахстане. — Между прочим, — сказал — строить там научились — дай бог всем так. И отдела прекрасная... Стад рассказывать, как местные строители этого здания...

«Да что Казахстан! — сказал. — В июне был у новосибирских домостроителей. Головая выработка

на одного отделочника у них — 13 тысяч рублей, а мы едва шести тысяч достигаем. Отчего такой контраст? Приезжаю и вижу: условия работы примерно одинаковы, средства механизации — тоже у нас их даже больше, и по количеству, и по видам. В чем же, думаю, собака зарыта? А пошел по объектам — и ахнул. Потолки оштукатуривают обоями, причем краской, распыляя на кувшины — тоже обои, которые затем покрывают лаком. Шпаклевкой пользуются только золотой. Все это идет втридцать процентов.

Набрался опыта, приехал в Томск окрыленным. Рассказываю о том, что увидел, узнал: мол, и у нас надо так же! А мне сходу: «Обовз таких нам ни в жизнь не иметь...» В качестве эксперимента разрешил на одном из домов применить опыт новосибирцев по отделке кувшинов. Результат отличный. Но уже на следующем объекте не оказалось нужного лака, а лаки другой — пошел браком. А на комиссии по качеству сварки была, как и предполагалось, расклеванной. Главный инженер УПТК никак не хотел признавать своей вины. Пока не встал Прохорце. Он сказал:

«Руководство УПТК отдало лимонный цех на откуп безответственным людям. Можно спорить сколько угодно, но результаты работы говорят об одном — об отсутствии технологического контроля. При сварке кувшинов перевертываются на термостое, отсюда вздутия. Варят часто из кусков, а через неделю после заселения дома требуется капитальный ремонт полов...»

Комиссия решила: отделить права. Это означало переложить чуть ли не пятидесяти процентов полон девятиэтажного дома. Этот раунд в борьбе за качество Прохорце выиграл.

НЕРАЗРЕШИМЫХ ПРОБЛЕМ НЕ БЫВАЕТ

Так подробно останавливаясь на истории дома № 3 лишь потому, что на фоне конкретного объекта ярче и точнее высвечиваются основные черты моего героя — как инженера, как руководителя, как человека.

«А о том, что вопросы эффективности и качества для Прохорца не сиюминутное увлечение, говорит хотя бы расписание его рабочего дня. Сперва путь лежит в кабинет начальника участка на малой механизации ДСК, затем — в лабораторию по качеству.

«Не зная этого, я пришел к нему в кабинет и прождал без малого час. Едва попорывавшись, он потряс плечом: «Привет!» Присядоный штур. Сейчас мы динелем у порога садим на клей, а вот

соседи наши, химстрояны, давно уже ушли от этого. Что дает применение локальной сварки с использованием шпурра? Повышается качество, снижается трудоемкость и, следовательно, растет производительность труда... Вот, зайдя для пробы.

— Проблемы только до тех пор остаются проблемами, пока их не решают, — заметил посетитель. — А для решения проблем нужно совсем немного людей, которые этим занимались бы...»

Он-то, по-моему, как раз из таких людей. Вот лишь самые последние штрихи работы главного инженера: применили агрегат для механической подачи шпаклевки на объекте, создали пост качества в «коллекции» ДСК, усовершенствовали окрасочный агрегат высококрасочного давления «Ватнер-7000-Н» (с его применением производительность труда выросла в семнадцать раз!).

БЫТЬ ИНЖЕНЕРОМ!

Он прошел типичный путь выпускника ТИСИ (заочный вуз в 1972 году, а до этого — ушел поработать бетонщиком-потом машинистом кран-балки). Был мастером, прорабом, потом старшим прорабом, начальником участка... Теперь вот — главный инженер управления.

— Но разве движение по цепочке определяет ценность инженера-строителя? — спросил Прохорце. — Можно всю жизнь работать мастером на стройплощадке — и замечательным быть мастером! Главное — мыслить инженерно. Нам же, к сожалению, сплошь и рядом приходится гнаться за зарплатной вышибание материалов.

Тут, на мой взгляд, Константин Александрович затронул одну из острых проблем наших строек. Почему капитал знания, накопленный в течение пяти лет, не находит полного своего применения? Выпускник института, пришедший на стройку, сразу попадает в атмосферу «давай-давай!»

И часто из всей инженерной подготовки молодой специалист выживает только одну составляющую: комплектиацию. Того нет, другое надо выжить... Ни на что другое не остается ни времени, ни энергии. Но давайте подумаем: а только ли стихий виваюта в этом? Личность, как-никак, тоже ведь определяет пути своего развития...

Прислушая к этому очерку, я совсем не забывался целью создать некий обобщенный портрет живого инженера. Но думаю, что в портрете Прохорца нашли отражение кое-какие серьезные веяния времени — борьба за эффективность и качество, например. А то, что они стали основными направлениями его производственной деятельности, уже говорит о многом.

В. ИВАНОВ.

Международная Информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС и АПН сообщают

К положению в Польше

ВАРШАВА. Здесь состоялся съезд представителей трудящихся профсоюзов, на которой выступил Председатель Совета Министров ПНР Ю. Пийковский.

Он, в частности, сказал, что за последние три года в Польше нельзя видеть в целом всю партию, а тем более социалистические устои. Причины этого надо искать в другом, и также профсоюзное движение. Без этого не наступит настоящего обновления в стране. Мы не хотим жить в состоянии хаоса. Мы не должны пассивно ожидать. Хватит споров, престижной борьбы, личных напалок. Сломпромитованные себя люди должны уйти. Мы не позволим похоронить центральные профсоюзы, за создавшиеся в стране положение несут ответственность не только руководители центральных профсоюзов. Нам нужна оживленная общественная деятельность, как центральных профсоюзов, так и всего профсоюзного движения.

В ходе дискуссии выступавшие подчеркивали, что правительство видит в Польше «воздух отупления», якобы мешающий достижению соглашения с новыми профсоюзами — «солидарности». Средства массовой информации не уделяют должного внимания работе отраслевых профсоюзов, больше пишут о «солидарности». Мы требуем, подчеркивалось в встрече, равноправного отношения к нам со стороны государственных органов.

Делегаты приняли заявление, в котором указывается, что отраслевые профсоюзы имеют полное моральное право и обязанность выступать от имени трудящихся. Мы никогда не будем находиться в оппозиции по отношению к социалистическому строю. Мы осуждаем оппортунизм и другие негативные явления нашей жизни. Мы готовы по-прежнему работать на благо социализма в стране. Мы не соглашаемся с перераспределением 36-летних достижений социализма в стране и в профсоюзном движении, категорически отрицаем ответственность профсоюзов за сложившуюся ситуацию в Польше.

ВАРШАВА. Агентство ПАП сообщает, что в составленной в генеральной прокуратуре ПНР прессконференции заместитель генерального прокурора иформировал журналистов о подробностях следствия по делу о разглашении секретного документа, который был обнаружен в помещении, принадлежащем отделению профсоюза «Солидарность» в районе Мазовше. Этот документ, как сообщается на прессконференции, содержит информацию, являющуюся государственной тайной. В ходе следствия обнаружены источники утечки документа, а также лица, которые занимались равносением и распространением этого документа. Указанные лица в соответствии с существующим законодательством страны были подвергнуты аресту.



Социалистическая индустрия — это не только сотрудничество и братское разделение труда между странами социализма, но и общие заботы о скорейшем совместном продвижении вперед по пути техниче-

ского прогресса и хозяйственного развития. Недавно в округе Лейпциг были проведены соревнования экзаменаторщиков стран — членов СЭВ. В бургомальном разрезе Витцниц собрались лучшие

представители этой профессии из ГДР, СССР, Чехословакии и Болгарии. Они делились опытом работы и новаторскими методами труда. НА СНИМКЕ: участники соревнований. Фото АДН—ТАСС.

БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

БАГДАД. Продолжаются боевые действия между Ираном и Ираком. Как сообщается в коммюнике главного военного командования Ирака, в течение минувших суток иракская авиация совершила налет на штаб иранских войск в Гуляне и нанесла бомбовый удар по скоплению бронетанковой техники в Сумаре.

Удары с воздуха были нанесены самолетами ВВС Ирана по гражданским объектам в иракских провинциях Найнава и Сулеймания, в результате чего убито 14 и ранено 39 человек.

Сообщается, что иракцы подтвердили ракетному обстрелу две иранские деревни в окрестностях Даште-Зохаб. Среди жителей имеются убитые и раненые.

ОТКРОВЕННОЕ РАЗОЧАРОВАНИЕ

САН-ФРАНЦИСКО. Деловые круги Запада выражают откровенное разочарование развитием торговых экономических связей с Китаем, которое осложняется прежде всего слабостью китайской экономической структуры, а также существующими в КНР многочисленными административно-бюрократическими барьерами. Надежды Китая на сотни выходящих совместных проектов с американскими, японскими и западногерманскими фирмами, которые могли бы дать ему современную технологию и способствовать развитию новых экспортных отраслей индустрии, быстро улетучиваются.

«Хроническое» несоответствие в Пекине принимать решения». В итоге из 800 проектов, «активно обсуждавшихся» осенью прошлого года, сохранилось только сорок. Этот КНР отмечает газета «Дос-Анджелес таймс». Многие из проектов, вышедших обещаниями год или два назад, оказались заброшенными из-за бюрократических препятствий, только единичные КНР отмечает газета.

Что касается слабости национальной экономики, то это вынуждены признавать даже китайские специалисты. В стране, по их оцен-

кам, наблюдается значительная нехватка средств и квалифицированных кадров, необходимых для осуществления крупных экономических проектов.

Один американский банкир заявил «Дос-Анджелес таймс», что «западные фирмы не видят достаточных стимулов, которые опирались бы на многочисленные административно-бюрократические барьеры. Надежды Китая на сотни выходящих совместных проектов с американскими, японскими и западногерманскими фирмами, которые могли бы дать ему современную технологию и способствовать развитию новых экспортных отраслей индустрии, быстро улетучиваются.

«Хроническое» несоответствие в Пекине принимать решения». В итоге из 800 проектов, «активно обсуждавшихся» осенью прошлого года, сохранилось только сорок. Этот КНР отмечает газета.

Что касается слабости национальной экономики, то это вынуждены признавать даже китайские специалисты. В стране, по их оцен-

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕРЕВОРОТ В ВЕРХНЕЙ ВОЛЬТЕ

ПАРИЖ. В Республике Верхняя Вольта произошел государственный переворот. Как сообщает агентство Франс Пресс, власть перешла в руки военного комитета «За национальный прогресс» во главе с полковником С. Зербо.

В переданном по радио Угадугу коммюнике новоявленная коалиционная власть объявила о введении коалиционного часа, который будет действовать по всей территории страны с 19 час. до 6 час. утра. Запрещаются политическая деятельность и любые гражданские манифестации. Действие конституции приостановлено. Национальное собрание распущено. Военный комитет, говорится в коммюнике, будет находиться у власти до формирования нового правительства. Он подтвердил, что все международные соглашения будут соблюдены.

По сообщению Франс Пресс из Лагоса, там принято переданное по радио Угадугу выступление главы военного комитета С. Зербо. Он заявил, что государственный переворот совершен с целью «устранения полновластной демократии, объединяющей все жизненно важные силы нации». Смена власти, сказал С. Зербо, стала необходимостью по причине «политической и экономической ситуации в стране, характеризовавшейся degradation социального климата и всех сфер национальной жизни».

ХУДОЖНИК И ВРЕМЯ

НАСТАВНИК ЮНЫХ КРАЕВЕДОВ



На Всероссийской выставке

VI республиканская художественная выставка «Советская Россия»...

Среди участников выставки — художники разных поколений, творящие в разных жанрах...

Мастера изобразительного искусства России — XXVI съезду КПСС...

идейной значимости произведений, их яркой образности и художественности...

Постоянными адресатами художников стали БМ и КамАЗ, Саяно-Шушенская ГЭС...

стали зональные экспозиции художников стали БМ и КамАЗ, Саяно-Шушенская ГЭС...



Владимир Алексеевич Максимов много лет преподавал географию в Комсомольской школе...

ГОРДОСТЬ И СЛАВА РУССКОЙ ПОЭЗИИ

МОСКВА. «Он весь — свободы гордость!» — эти слова Александра Блока...

горганым творчеством поэта. Особый интерес представляют прижизненные издания...

и первые публикации литературских драм. Тема России — центральной в творчестве Блока...

надать», вышедшей в свет в 1918 году, статьи и очерки, посвященные взаимоотношениям революции и культуры...

«ПРОБУЖДЕНИЕ ГЛУБИНЫ»

Сборник очерков о людях труда

Призы большого футбола

По традиции на финише футбольного сезона редакции газет и журналов, спортивные и общественные организации...

НА ШАХМАТНОЙ ОЛИМПИАДЕ

Валлетта, 25 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Хотя 24 ноября на Всемирной шахматной олимпиаде...

В выходные дни на лыжне

Многочисленными стартами лыжных соревнований были отмечены прошедшие суббота и воскресенье...

Вниманию кинолюбителей!

Томский областной совет профсоюзов, областной клуб-лаборатория кинолюбителей объявляют конкурс любительских кинофильмов...

Городское бюро по трудоустройству совместно с детским домом № 9...

приглашают на работу воспитателей, медсестер, дневных нянь в дошкольные группы, техник.

Партийное бюро, аппарат Томского городского Совета народных депутатов...

приглашают на постоянную работу старшего экономиста, секретаря-машиниста, слесари-ремонтники, электрики, шоферы, сторожа...

В клубе камерной музыки при Доме ученых состоялся вечер, посвященный 295-летию со дня рождения великого немецкого композитора...

Так называется только что вышедший в Западно-Сибирском книжном издательстве сборник, подготовленный совместно томскими писателями и журналистами...

Футболисты столицы Украины будут отмечены также призами Федерации футбола СССР (за наилучшую сумму очков, набранных основными и дублирующим составами) и киевского журнала «Старт»...

И наконец лауреатом приза «За волю к победе» газеты «Советская Россия» стали футболисты алма-тинского «Кайрата», которые выигрывают три матча, в один из которых в счете вел их соперник.

И вот новая книга — «Пробуждение глубины». В ней очерки, репортажи и стихи о геологах, буровиках, строителях Томского нефтехимического завода...

В выходные дни на лыжне. Многочисленными стартами лыжных соревнований были отмечены прошедшие суббота и воскресенье...

Вниманию кинолюбителей! Томский областной совет профсоюзов, областной клуб-лаборатория кинолюбителей объявляют конкурс любительских кинофильмов...

Городское бюро по трудоустройству совместно с детским домом № 9 срочно приглашают на работу воспитателей, медсестер, дневных нянь в дошкольные группы, техник.

После этих концертов прошло уже больше недели, а томицы до сих пор живут под впечатлением выступлений артиста Московского театра оперы и балета...

Книга хорошо иллюстрирована фотографиями и фотопроизведениями картин томских художников о томском нефтяном Прибыле.

Книга хорошо иллюстрирована фотографиями и фотопроизведениями картин томских художников о томском нефтяном Прибыле.

Вниманию кинолюбителей! Томский областной совет профсоюзов, областной клуб-лаборатория кинолюбителей объявляют конкурс любительских кинофильмов...

Городское бюро по трудоустройству совместно с детским домом № 9 срочно приглашают на работу воспитателей, медсестер, дневных нянь в дошкольные группы, техник.

Партийное бюро, аппарат Томского городского Совета народных депутатов приглашают на постоянную работу старшего экономиста, секретаря-машиниста, слесари-ремонтники, электрики, шоферы, сторожа...

В клубе камерной музыки при Доме ученых состоялся вечер, посвященный 295-летию со дня рождения великого немецкого композитора...

Так называется только что вышедший в Западно-Сибирском книжном издательстве сборник, подготовленный совместно томскими писателями и журналистами...

Футболисты столицы Украины будут отмечены также призами Федерации футбола СССР (за наилучшую сумму очков, набранных основными и дублирующим составами) и киевского журнала «Старт»...

И наконец лауреатом приза «За волю к победе» газеты «Советская Россия» стали футболисты алма-тинского «Кайрата», которые выигрывают три матча, в один из которых в счете вел их соперник.

И вот новая книга — «Пробуждение глубины». В ней очерки, репортажи и стихи о геологах, буровиках, строителях Томского нефтехимического завода...

В выходные дни на лыжне. Многочисленными стартами лыжных соревнований были отмечены прошедшие суббота и воскресенье...

Вниманию кинолюбителей! Томский областной совет профсоюзов, областной клуб-лаборатория кинолюбителей объявляют конкурс любительских кинофильмов...

Городское бюро по трудоустройству совместно с детским домом № 9 срочно приглашают на работу воспитателей, медсестер, дневных нянь в дошкольные группы, техник.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: Адрес редакции: 334050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефонный приемный аппарат — 3-40-24. Отдел пропаганды — 3-40-24. Отдел информации — 3-43-63. Отдел культуры — 3-43-32. Отдел спорта — 3-43-32. Отдел молодежи — 3-43-32. Отдел туризма — 3-43-32. Отдел связи — 3-43-32. Отдел печати — 3-43-32. Отдел кадров — 3-43-32. Отдел бухгалтерии — 3-10-17.